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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Kruhoústí – pracovní list
1. Do textu o mihulích doplňte tyto chybějící výrazy:

hadovitý (válcovitý, červovitý, úhořovitý, protáhlý …)

sliz (hlen)

proudový orgán (postranní čára)

minohu

ryby

potoční
Mihule mají ……………… tvar těla s ploutevním lemem v zadní části. Jejich kůže je holá a četné žlázky v ní uložené produkují ochranný ……………. 

Mají nejprimitivnější nervovou soustavu ze všech obratlovců. Pro mihule, stejně jako pro ostatní primárně vodní obratlovce, je charakteristický smyslový orgán, díky kterému vnímají změny tlaku okolní vody a který se nazývá ……………… ……………… 

Jejich vývoj probíhá přes larvu, tzv.………………, která má jinou tělesnou stavbu i jiný způsob života než dospělé mihule.

Tyto larvy se živí řasami a detritem filtrovaným z nasávané vody.

Někteří dospělci získávají potravu tak, že se kruhovitou přísavkou s četnými rohovitými výrůstky, které připomínají zoubky, a svalnatým jazykem přichytí na tělo ……………… a

živí se svalovinou a krví těchto živočichů. Jiným trávicí soustava zakrňuje a dospělá stadia potravu vůbec nepřijímají. V dospělosti nepřijímá potravu ani náš nejhojnější druh, mihule ………………, která dorůstá délky asi 15 cm a žije v čistých potocích povodí Sázavy, Odry, Orlice i jiných řek. 

2. Mihule patří do skupiny živočichů:

a) zubatoústí

b) kruhoústí

c) cykloústí

d) mihuloústí

2. Mihuli potoční, říční a mořskou seřaď dle velikosti od nejmenší po největší.

1)                                        2)                                          3)

4. Minoha je:

a) zadní noha mihule

b) základní potrava mihulí

c) larva mihule

d) elektrický orgán mihulí, kterým usmrcuje kořist

5. Vyber správná tvrzení: (více správných tvrzení)

a) Tělo mihulí je hadovitě protáhlé.

b) Mihule potoční je téměř v každém potoce.

c) Dospělá mihule potoční je dravá.

d) Mihule mají chrupavčitou kostru.

6. Do textu o sliznatkách doplňte tyto chybějící výrazy:
skřelemi

ozubený

zadní

mořští

přímý

obrannou reakcí

slizotvorné

gonádu

v noci

parazit

hvězdicovitý

oči

Sliznatky jsou výhradně ………. živočichové. Mají nápadně vyvinuté a mimořádně výkonné …………….. žlázy. Množství vylučovaného slizu je ………… ……….. sliznatek, které nemají vlastní imunitní systém. 

Nepárový ploutevní lem se nachází v ……… části těla. Ústní otvor je ……………… s masitými tykadly, přísavný terč chybí. Jazyk sliznatek je …………, sliznatky jím mohou vytrhnout kus masa z těla napadené ryby.

Často napadají ryby zraněné či mrtvé, do jejichž těl se dostávají …………. Sliznatka tedy není …………, ale spíše predátor či nekrofág.

Sliznatky také často vyhledávají potravu hrabáním na mořském dně, aktivní jsou ………… ………. sliznatek jsou zakrnělé, překryté kůží. Anatomicky hermafrodité však mají funkční vždy pouze jednu …………. Vývoj sliznatek je …………..

Částečný zdroj: www.fraus.cz (upraveno)
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